

В диссертационный совет Д. 999.015.02 при  
ФГБОУ ВО «Российский государственный  
геологоразведочный университет имени  
Серго Орджоникидзе»

## О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Маджидова Бахтиёра Сандахматовича  
на тему: «Организационно-экономическое обоснование развития  
золотодобывающей отрасли региона в период становления рынка  
драгоценных металлов (на примере Республики Таджикистан)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством (экономика, организация и  
управление предприятиями, отраслями, комплексами -  
промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика**

Диссертационная работа Б.С. Маджидова посвящена решению актуальной проблемы мониторинга и управления рынка драгоценных металлов в Республике Таджикистан для обоснования темпов геологического изучения и добычи золота с управлением этих процессов государством, инвестированию разведки и разработки за счет золотых займов.

Как следует из автореферата, автор выполнил необходимый обзор и анализ современного состояния рынка золота и управления предприятиями, отраслями и комплексами, связанными с геологическим изучением, производством и потреблением золота применительно к экономике Республики Таджикистан.

Научная новизна работы состоит в обосновании научно-методических принципов воздействия рынка драгоценных металлов на национальную экономику Республики Таджикистан, системного подхода при обосновании состава показателей для классификации золоторудных месторождений для определения очередности их разработки и предложения соответствующей математической модели, разработке теоретических основ золотого кредита с предложением основных показателей и методов их определения.

Автором предложены новые многофакторные экономико-математические модели, использующие экспертные оценки специалистов, предназначенные для ранжирования последовательности разработки известных золоторудных месторождений, имеющие различную степень геологической изученности и освоения.

Вместе с тем, достоверность результатов моделирования может вызывать вопросы в связи с линейным характером основной трехфакторной

модели и допущением о нормальности распределения используемых параметров при том, что распределения геолого-экономических параметров отличаются от нормальных, а изучаемые зависимости – от линейных. Однако, указанные замечания ничуть не снижают высокий научный уровень и практическую значимость работы.

Полученные автором диссертационного исследования, выводы и рекомендации являются новыми, научно обоснованными, имеют практическую значимость и могут быть использованы в Правительстве Республики Таджикистан, ее финансово-кредитных учреждениях, в геологоразведочных и горнодобывающих компаниях, а также в высших учебных заведениях горно-геологического профиля.

По теме работы автором опубликовано 14 статей, в том числе 8 из них в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Работа прошла необходимую апробацию на всероссийских и международных научно-практических конференциях.

Диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям, а ее автор – Маджидов Бахтиёр Сандахматович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Заместитель руководителя аппарата Комитета  
Совета Федерации по аграрно-продовольственной  
политике и природопользованию,  
кандидат экономических наук (08.00.05)

Абакумов Денис Аркадьевич

Подпись Д.А. Абакумова

Заместитель начальника Управления государственного собрания и кадров Аппарата Совета Федерации

Д. Абакумов 20 г.

